
 

 

 

       

Αθήνα, 26 Ιουνίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κα Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 

ΘΕΜΑ: «Πρόβλεψη ειδικής ποσόστωσης εισαγωγής για τους μαθητές της Θήρας στην 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, λόγω των ειδικών συνθηκών που διαμορφώθηκαν, κατά τη 

διάρκεια της σχολικής χρονιάς, από την έντονη σεισμική δραστηριότητα» 

Η συνεχής και έντονη σεισμική δραστηριότητα στο νησί της Θήρας, καθώς και η κήρυξή του 

σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, προκάλεσαν σοβαρές συνέπειες στην ομαλή διεξαγωγή της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας, με ιδιαίτερες επιπτώσεις στους μαθητές της Γ’ Λυκείου που 

συμμετείχαν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις. 

Η ψυχολογική πίεση και η ανατροπή της καθημερινότητας και του προγράμματος των 

υποψηφίων εξαιτίας των σεισμικών δονήσεων, σε συνδυασμό με την αντικειμενική αδυναμία 

διατήρησης της ομαλής εκπαιδευτικής διαδικασίας (διακοπές μαθημάτων, φόβος, 

ακατάλληλες υποδομές), δημιούργησαν σοβαρές ανισότητες στην προσπάθεια αυτών των 

παιδιών για την εισαγωγή τους στη δημόσια Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. 

Στις 12.03.2025 και στις 10.04.2025, συναισθανόμενοι την αγωνία της σχολικής κοινότητας 

του νησιού, καταθέσαμε - στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου –Αναφορές (Αρ. Πρωτ. 

1393 και 1657)  σχετικά με την ικανοποίηση του εύλογου και δίκαιου αιτήματός τους σχετικά 

με την πρόβλεψη ειδικής ποσόστωσης για την εισαγωγή των τελειόφοιτων μαθητών της 

Θήρας στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Στις 11.04.2025, κατατέθηκε από Βουλευτές του 

κόμματος μας Ερώτηση (Αρ. Πρωτ. 4672) για την ανάγκη άμεσης και ουσιαστικής 

παρέμβασης της Πολιτείας για τη στήριξη της Σαντορίνης μετά τη σεισμική δραστηριότητα, 

όπου συμπεριλαμβανόταν το ως άνω αίτημα. 

Στις 07.05.2025 η αρμόδια Υπουργός μας ενημέρωσε, κατά την απάντηση της στην με αρ. 

Πρωτ. 1657/10.04.2025 Αναφοράς μας, ότι «οι μαθητές της τελευταίας τάξης και οι απόφοιτοι 

των ΓΕΛ και των ΕΠΑΛ περιοχών, που πλήττονται κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, 

εξαιτίας φυσικών καταστροφών, όπως, ιδίως, από καταστροφικούς σεισμούς και πλημμύρες, 

εισάγονται καθ’ υπέρβαση του αριθμού εισακτέων σε Σχολές, Τμήματα και εισαγωγικές 

κατευθύνσεις των Α.Ε.Ι. και των Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών» και πως «εξετάζεται 

και η έκδοση της σχετικής απόφασης για τη χορήγηση του προβλεπόμενου ειδικού ποσοστού 

εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και για τους υποψηφίους του Δήμου Θήρας». 

Δυστυχώς, έκτοτε, ουδεμία υπουργική απόφαση έχει εκδοθεί, επιτείνοντας την αγωνία και το 

αίσθημα ανασφάλειας της τοπικής σχολικής κοινότητας. 
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Παράλληλά, με έκπληξη, διαβάσαμε δημόσια τοποθέτηση Βουλευτή της συμπολίτευσης, στην 

οποία αναφέρεται ότι  το Υπουργείο Παιδείας δεν θα αλλάξει κάτι στη μοριοδότηση των 

μαθητών στα σεισμοπαθή νησιά. Σε περίπτωση που συμβεί αυτό, θα πρόκειται ξεκάθαρα για 

μια κατάφωρη αδικία σε όλα αυτά τα παιδιά που βρέθηκαν αντιμέτωπα με τις έντονες 

επιπτώσεις της σεισμικής δραστηριότητας στον τόπο τους. Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη  ότι η  

Πολιτεία, στο παρελθόν, έχει θεσπίσει ευνοϊκές ρυθμίσεις για υποψήφιους από περιοχές που 

επλήγησαν από φυσικές καταστροφές (σεισμοί, πλημμύρες, πυρκαγιές), προβλέποντας ειδικά 

ποσοστά εισαγωγής. Για τον λόγο αυτό, είναι απαραίτητο και δίκαιο να υπάρξει αντίστοιχη 

μέριμνα για τους σεισμόπληκτους υποψηφίους της Σαντορίνης και των γύρω νησιών. 

Επειδή η Σαντορίνη και τα γειτονικά νησιά επλήγησαν από έντονη και διαρκή σεισμική 

δραστηριότητα στις αρχές του 2025, 

Επειδή είναι υποχρέωση της Πολιτείας να στηρίξει έμπρακτα τους υποψηφίους των ανωτέρω 

νησιών, καθότι διαγωνίστηκαν με άνισες συνθήκες για την εισαγωγή τους στην Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση, εξαιτίας της ανατροπής της καθημερινότητας και του προγράμματός τους, σε 

σχέση με τους συνυποψήφιούς τους στην υπόλοιπη Ελλάδα, 

Επειδή οι μαθητές της Θήρας έχουν υποστεί σημαντική απώλεια διδακτικών ωρών και 

ψυχολογική επιβάρυνση κατά την διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 

 

Ερωτάται η αρμόδια κα Υπουργός: 

Προτίθεται το Υπουργείο να ικανοποιήσει, τελικά, το αίτημα για πρόβλεψη ειδικής 

ποσόστωσης εισαγωγής των μαθητών της Θήρας στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα για το τρέχον σχολικό έτος; Εάν όχι, θα λάβει άλλα αντισταθμιστικά μέτρα; 

 

Οι Ερωτώντες/ώσες Βουλευτές 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Καλαματιανός Διονύσης – Χαράλαμπος 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Δούρου Ρένα 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 



 

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 




